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Άγιοι Τεσσαράκοντα.

(Επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

Μία μοναχή μου εξομολογήθηκε, ότι κάποτε η Γερόντισσά της, στην οποία έκανε 
ολόθυμη και αδιάκριτη υπακοή, της είπε:
– Παιδί μου, με την υπακοή σου με αναπαύεις.

Και, την στιγμή που της είπε αυτό η Γερόντισσα, αισθάνθηκε ότι όλος ο Θεός 
μπήκε μέσα της. Αυτό ήταν εμπειρία. Βλέπετε;

Είχε αδειάσει όλο τον εαυτό της, όλο το θέλημά της το ατομικό και όλος ο Θεός 
μπήκε μέσα της.

Το ίδιο έγινε και με ένα εργάτη χωρικό, από ένα χωριό κοντά στο Άγιον Όρος, ο 
οποίος εργαζόταν στο μοναστήρι μας ως υλοτόμος.

Κάποτε λοιπόν, που περνούσα από το δάσος της Μονής, με χαιρέτησε και μου είπε: 
«Κάτσε, Γέροντα, να σου πω ένα μεγάλο θαύμα που μου έκαναν οι άγιοι 
Τεσσαράκοντα, να δης πόσο θαυματουργοί είναι οι άγιοι Τεσσαράκοντα.

Πονούσε το πόδι μου χρόνια. Πήγαινα στους γιατρούς, στα νοσοκομεία, αλλά 
τίποτα δεν μου κάνανε. Και εγώ, επειδή αγαπώ πολύ τους αγίους Τεσσαράκοντα, 
πήγα στην πανήγυρί τους, στην Εκκλησία του χωριού μου.

Εκεί ήταν πολύς κόσμος, γεμάτη η Εκκλησία.

Μόλις έφθασα στην Εκκλησία, αρχίζει να μου πονά πολύ το πόδι. Τότε λοιπόν 



σκέφθηκα να βγω έξω από την Εκκλησία να ξεκουράσω το πόδι μου.

Αλλά μου είπε ο λογισμός: «Ο Ιούδας άφησε την θεία Ευχαριστία και βγήκε έξω. 
Ιούδας θα γίνης και εσύ»; «Θα μείνης μέσα, κι ας πονάς».

Μετά από λίγο πονούσα πιο πολύ και σκέφθηκα να καθήσω σε μία καρέκλα να 
ξεκουράσω το πόδι μου.

Τότε, όμως, αντίκρυσα την εικόνα των αγίων Τεσσαράκοντα, τους είδα να 
παγώνουν μέσα στην λίμνη και είπα στον εαυτό μου:
«Αυτοί έκαναν τόση υπομονή και πάγωσαν για τον Χριστό, και εσύ δέν μπορείς να 
σταθής όρθιος;». «Θα σταθής όρθιος κι ας πεθάνης».

Εκείνη την ώρα που είπα αυτό, ήρθε ένα ρεύμα, με περιέλουσε από το κεφάλι και 
πέρασε σ ̓ όλο το σώμα μου μέχρι το πονεμένο πόδι μου. Από τότε έγινα καλά και 
δεν ξαναπόνεσα.
Βλέπετε, Γέροντα, πόσο θαυματουργοί είναι οι άγιοι Τεσσαράκοντα»;

Αυτός δεν είχε καμμία αίσθησι ότι έκανε κάτι αξιόμισθο. Πίστευε ότι ήταν θαύμα 
των αγίων Τεσσαράκοντα.

Όμως, βλέπουμε, πότε έγινε το θαύμα και πότε ήρθε ο Θεός μέσα του;

Όταν ο ίδιος άδειασε τελείως από τον εαυτό του και από την φιλαυτία του και 
αποφάσισε να πεθάνη χάριν της αγάπης προς τον Θεό.

 

Απόσπασμα από την ομιλία του Αρχιμανδρίτη, π. Γεωργίου, Καθηγουμένου Ιεράς 
Μονής Οσίου Γρηγορίου, Αγίου Όρους, με θέμα «Περί φιλαυτίας και ελευθερίας”. 
Πρόκειται για 
απομαγνητοφωνημένη (με κάποιες τροποποιήσεις) ομιλία, που έγινε στην 
Θεολογική Σχολή Αθηνών, μετά την τέλεση της Ακολουθίας του Μ. Αποδείπνου, 
την Αγία και Μεγάλῃ Τεσσαρακοστή του έτους 1988 η οποία δημοσιεύεται στο 
τεύχος της ετήσιας έκδοσης «Όσιος Γρηγόριος», τεύχος 35, 2010, που εκδίδει η 
Ιερά Μονή Οσίου Γρηγορίου Αγίου Όρους.


